
258 

Калошина С.С., Лісна А.Г. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

Напрями удосконалення  управління ресурсним потенціалом 

фармацевтичного підприємства 

yezjf@nuph.edu.ua 

 

Вступ. Розвиток ринкових відносин зумовлює необхідність забезпечення 

стійкості та конкурентоспроможності підприємств національної економіки і 

фармацевтичних підприємств (ФП), зокрема. Провідним аспектом їх забезпечення 

є управління ефективністю ресурсним потенціалом ФП. Необхідність підвищення 

ефективності ресурсного потенціалу ФП зумовлюється потребами формування 

нових цілей, принципів та засад, орієнтованих на задоволення потреб та запитів 

споживачів. Водночас потреба дослідження проблеми управління ефективністю 

ресурсного потенціалу ФП в умовах ринку зумовлює необхідність всебічного його 

вивчення та оцінки можливості адаптації до сучасних економічних умов. А 

недостатність обґрунтування практичних аспектів управління ресурсним 

потенціалом ФП з метою забезпечення їх сталого розвитку визначили 

актуальність і спрямованість дослідження. 

Метою даного дослідження є визначення основних напрямів підвищення 

ефективності управління ресурсним потенціалом ФП. 

Ресурсний потенціал грає важливу роль для ефективної роботи ФП, оскільки він 

є засобом для отримання максимального прибутку і підвищення 

конкурентоспроможності. Дослідження свідчать, що ресурсний потенціал 

характеризується сукупністю якостей системи взаємопов’язаних ресурсів та їх 

мобілізацією в умовах розвитку, досягнення конкурентних переваг з урахуванням 

впливу зовнішнього середовища. Він бере участь у створенні лікарських засобів (ЛЗ), 

яка є головним результатом виробничої діяльності ФП, а її реалізація забезпечує 

прибуток як кінцеву мету підприємства. ЛЗ є результатом втілення ресурсів у 

ресурсний потенціал, обумовлює його, оскільки вона забезпечує відтворення 

фармацевтичного виробництва. Оновлення ЛЗ та технології їх виробництва залежить 
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від інноваційних перетворень на ФП. Впровадження ЛЗ означає приріст обсягів 

виробництва, економію від зниження собівартості, зростання чистого прибутку. Чим 

вище науковий і технологічний рівень ресурсного потенціалу і ступінь його 

використання, тим потужніша матеріально-технічна база ФП, більше можливостей 

для впровадження інновацій, вдосконалення та збільшення масштабів виробництва.  

Підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом, забезпечення 

його раціонального використання значною мірою пов’язано з проведенням якісних 

змін у складі ресурсів і з підвищенням ефективності в їх управлінні. Завдання 

підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом полягає насамперед у 

вдосконаленні використання й управління ресурсами ФП та в підвищенні їхньої 

цілісності, яка проявляється у тісному взаємозв’язку. Ресурсам ФП повинен бути 

притаманний відповідний спектр функціональних характеристик, на основі яких має 

забезпечуватись компенсація їх дефіцитних властивостей. Важливе значення у 

підвищенні ефективності управління ресурсним потенціалом ФП має управління 

матеріальними ресурсами (основними й оборотними засобами).  

Для визначення основних напрямів оптимізації складу основних засобів ФП 

необхідно враховувати потребу в основних засобах за окремими групами основних 

фондів. Важливою передумовою для створення програми заходів щодо підвищення 

ефективності управління ресурсним потенціалом ФП є визначення та 

проінформованість про поточний стан його виробничої потужності і пропонують 

використовувати коефіцієнт мобільності основних засобів. Він є узагальнюючим 

показником активної частини основних засобів, які напряму впливають на 

виробничу потужність ФП. Тобто чим вищий рівень мобільності основних засобів, 

тим вищий буде рівень виробничої потужності ФП.  

Щодо ефективності використання другої групи ресурсів, то в межах 

пріоритетних напрямів стратегічної роботи ФП в сфері управління оборотними 

коштами, конкретними шляхами підвищення ефективності їх використання є: 

обґрунтоване встановлення норм і нормативів праці; встановлення прямих постійних 

взаємозв’язків з постачальниками; зменшення вартості застосовуваних у 

виробництві сировини та матеріалів на основі придбання їх за оптовими цінами чи 
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заміни дешевшими аналогами тощо. Отже, головним критерієм оптимального 

використання оборотних коштів на ФП є мінімізація витрат пов’язаних із 

придбанням, транспортуванням та зберіганням сировини, матеріалів, 

напівфабрикатів та інших видів виробничих запасів, а також мінімізація залишків 

незавершеного виробництва, готової продукції та дебіторської заборгованості. При 

цьому головною проблемою для ФП є необхідність розробки обґрунтованих норм та 

нормативів за кожним з зазначених елементів. Однак лише за таких умов можна 

досягти скорочення витрат та прискорення оберненості оборотних коштів. 

Вирішальною передумовою підвищення ефективності управління ресурсним 

потенціалом ФП є формування ефективної системи мотивації трудових ресурсів. 

Ефективна система стимулювання високопродуктивної праці, заснована на 

ринковому мотиваційному механізмі, повинна базуватися на врахуванні основних 

спонукальних прийомів, які б стимулювали трудовий потенціал до систематичного 

вдосконалення власної професійної майстерності, підвищення якості його робочої 

сили, найповнішої реалізації трудової мотивації.  

Висновки. Таким чином, існує багато напрямів підвищення ефективності 

господарської діяльності, однак більш доцільною є розробка заходів щодо 

покращення результативності господарювання у розрізі таких видів економічних 

ресурсів, як: основні засоби, оборотні кошти та трудові ресурси. Критерієм 

ефективного використання основних засобів ФП має стати оптимальне 

співвідношення між наявним парком обладнання та ступенем його завантаженості. 

В іншому випадку ФП матиме справу з перевитратами, пов’язаними з утриманням 

недіючих об’єктів, або із зменшенням прибутку внаслідок задоволення потреб 

споживачів не повною мірою. Підвищення ефективності використання трудових 

ресурсів є можливим лише за умови формування якісної системи менеджменту, що 

в свою чергу передбачає встановлення жорстких вимог до керівників усіх рівнів. 

Найбільш перспективними напрямами при цьому можуть вважатись – 

індивідуальний підхід до оцінки потенціалу окремо взятого працівника та постійне 

підвищення кваліфікації персоналу. 

  


